KOMISJA =

EGZAMINACYJNA v (Gdarisk W JAWORZNIE

WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-700.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuta 2023

MATEMATYKA

Poziom podstawowy

Symbol arkusza

TEST DIAGNOSTYCZNY || umar-po-700-2209

WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY
DATA: 29 wrzesnia 2022 r. Uprawnienia zdajgcego do:

D dostosowania zasad oceniania

GODzINA RozPoczeciA: 9:00

D dostosowania w zw. z dyskalkulig

Czas TRWANIA: dO 210 minut [ ] nieprzenoszenia zaznaczen na karte.

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz z wtasciwego przedmiotu na wtasciwym poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci whasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapozna;j sie z instrukcjg na stronie 2.

Ukfad graficzny
© CKE 2022



Instrukcja dla zdajgcego

1.

10.
11.

@

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 29 stron (zadania 1-26).

Ewentualny brak zgtos$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na stronie tytutowej arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem. Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Nie wpisuj zadnych znakéw w tabelkach przeznaczonych dla egzaminatora. Tabelki
umieszczone sg na marginesie przy odpowiednich zadaniach.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Symbol Es==1Z zamieszczony w nagtowku zadania oznacza, ze rozwigzanie zadania
zamknietego musisz przenie$¢ na karte odpowiedzi.

Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj ] pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz wtasciwe.

Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczeh w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.
Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora
prostego. Upewnij sig, czy przekazano Ci broszure z takg oktadka, jak ponize;.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny
PANEIEINERY

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYINA
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Zadania egzaminacyjne sa wydrukowane na nastepnych
stronach.
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EEEEL

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Warto$é wyrazenia (1+3-271)72 jest réwna

25 4 36 40
A. 7T B. 7€ C. 79 D. 9
Brudnopis

EEEE

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wartos¢ wyrazenia 2logs 5+ 1 — %log5 625 jest rowna

Al B. 5 C. 10 D. 25

Brudnopis
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Zadanie 3. (0-1) En=s1
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych, ktére sg nieparzyste i podzielne przez 25,
jest

A.9-9-2 B.9-10-2 C.9-9-4 D.9-10-4

Brudnopis

Zadanie 4. (0-1) crrmé
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Dla kazdej liczby rzeczywistej x # 1 wyrazenie x% — 5 jestréwne

1
—5x+1 —5x+7 —5x+3 —5x-3
A. 1 B. 1 C. g D. 1
Brudnopis
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Dokoncz zdanie. Wybierz dwie wtasciwe odpowiedzi sposréd podanych.

Dla kazdej liczby rzeczywistej x i dla kazdej liczby rzeczywistej y wyrazenie
9 — (x% — 2xy + y?) jestrowne

A. [3—(x—2y)]?

B. [3+ (x—2y)]?

C. 3= (x+2y)]?

D. 3-(x—=y)]-[3+(x-y)l
E. [3—(x+2y)] [3+ (x+2y)]

Fo=[r=y) = 3] [(x =) +3]

Brudnopis
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Rozwiaz réwnanie
3x3 —6x>—27x+54=0

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 7. (0-1) om?
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Réwnanie
(2 +x)(x+3)(x—1)
2 =0
xc—=1

ma w zbiorze liczb rzeczywistych doktadnie

A. jedno rozwigzanie: x = —3.

B. dwa rozwigzania: x = =3, x = 0.

C. trzy rozwigzania: x = =3, x = =1, x = 0.

D. cztery rozwigzania: x = -3, x=-1, x =0, x = 1.
Brudnopis

Zadanie 8. (0-1) En=s1Z
Sposréd nieréwnosci A-D wybierz te, ktérej zbiéor wszystkich rozwigzan zaznaczono
na osi liczbowej.

l | | |
-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1

v

O 9

A |x+2]<2 B. |x—2|<2 C. lx+2|=2 D. [x—2]=2

Brudnopis
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Zadanie 9. (0-1) ommé

Klient wyptacit z bankomatu 1040 z. Otrzymat banknoty o nominatach 20 z, 50 zt oraz
100 zt. Banknotow 100-ztotowych byto dwa razy wiecej niz 50-ztotowych, a banknotéw
20-ztotowych byto o 2 mniej niz 50-ztotowych.

Niech x oznacza liczbe banknotéw 50-zlotowych, a y — liczbe banknotéw 20-ztotowych,
ktére otrzymat ten Kklient.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Poprawny ukfad réwnan prowadzgcy do obliczenia liczb x i y to

A 20y + 50x + 100 - 2x = 1040
ly=x-2

5 20y + 50x + 50x - 2 = 1040
ly=x-—-2

c 20y + 50x + 100 - 2x = 1040
(x=y -2

D 20y + 50x + 50x - 2 = 1040
"(x=y-—-2
Brudnopis
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Zadanie 10.
Na rysunku, w kartezjanskim uktadzie
wspotrzednych (x,y), przedstawiono wykres

funkcji f okreslonej dla kazdego x € [—5,4). r4
Na tym wykresie zaznaczono punkty
0 wspdirzednych catkowitych. 4
2
/3] y=rw
1
o—t—>
—5-4\3/42-1_[p1 2 3/4 5 «x
+ /
2 /
1\ /
4

Zadanie 10.1. (0-1)
Zapisz ponizej, w miejscu wykropkowanym, zbiér wartosci funkcji f.

Zadanie 10.2. (0-1)zzm?

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Dla kazdego argumentu z przedziatu (—4,—2) funkcja f przyjmuje wartosci P E
ujemne.
Funkcja f ma trzy miejsca zerowe. P F
Brudnopis
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Zadanie 10.3. (O—1)|:|:|:|:|f
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Najmniejsza wartos¢ funkcji f w przedziale [—4,0] jest réwna

A. (=4) B. (=3) C. (=2) D. 0

Brudnopis

Zadanie 11. (0-1) oom?

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) dane sa: punkt A = (8,11) oraz okrag
oréwnaniu (x —3)% + (y + 1)? = 25.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Odlegtos¢ punktu A od $rodka tego okregu jest rowna

A. 25 B. 13 C. v125 D. V265

Brudnopis
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Zadanie 12.
Basen ma dtugos¢ 25 m. W najptytszym miejscu jego gtebokos¢ jest rowna 1,2 m.
Przekroj podtuzny tego basenu przedstawiono pogladowo na rysunku.
Gtebokos¢ y basenu zmienia sie wraz z odlegtoscig x od brzegu w sposob opisany
funkcja:
_{ax+b da 0<x<15m
0,18x—0,9 dla 15m<x<25m

Odlegtos¢ x jest mierzona od plytszego brzegu w poziomie na powierzchni wody (zobacz
rysunek). Wielkosci x i y sg wyrazone w metrach.

1,2 m

Zadanie 12.1. (0—1)|:|:|:|:|f
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Najwieksza gtebokos¢ basenu jest réwna

A. 54m B. 3,6 m C. 22m D. 1,8 m

Brudnopis
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Oblicz warto$¢ wspotczynnika a oraz wartosé wspoétczynnika b.

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 13.
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = —(x — 1)? + 2.

Zadanie 13.1. (0—1)|:|:|:|:|/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wykresem funkcji f jest parabola, ktérej wierzchotek ma wspétrzedne

A. (1,2) B. (-1,2) c. (1,-2) D. (-1,-2)

Brudnopis

Zadanie 13.2. (0—1)|:|:|:|:|f
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat

A. (—oo,2] B. (—,2) C. (2,4+x) D. [2,+x)

Brudnopis
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Zadanie 14.
n
Dany jest ciag (a,,) okreslony wzorem a,, = 71 dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

~N

Zadanie 14.1. (0-1)ceen?
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Pie¢dziesigtym wyrazem ciggu (a,) jest

49 51
7 7 7
A. 3 B. = C. 3 D. =3

Brudnopis

Zadanie 14.2. (0—1)|:|:|:|:|f

Ocen prawdziwosé ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Ciag (a,) jestgeometryczny. P
Suma trzech poczatkowych wyrazéw ciggu (a,) jestréowna 20. P
Brudnopis
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Zadanie 15. (0-1) o
Na ptaszczyznie, w kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y), dana jest prosta k
o réwnaniu y = 3x + b, przechodzaca przez punkt A = (—1, 3).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wspétczynnik b w réwnaniu tej prostej jest rowny

A. 0 B. 6 C. (—10) D. 8

Brudnopis

Zadanie 16.
Dany jest ciag (a,) okreslony wzorem a, = 3n — 1 dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Zadanie 16.1. (0-1) Een=14

Dokoncz zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedz A, B albo C oraz jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Ciag (a,) jest

A. | rosnacy, 1. |apy—a, =-—1

B. | malejacy, | poniewaz dla kazdej liczby naturalnein >1 | 2. |a,;1—a, =0

C. | staty, 3. |Apy1—ap =3

Brudnopis
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Zadanie 16.2. (0—1)|:|:|:|:|f
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Najmniejszg wartoscig n, dla ktérej wyraz a,, jest wiekszy od 25 jest

A. 8 B. 9 C.7 D. 26

Brudnopis

Zadanie 16.3. (0—1)|:|:|:|:|f
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Suma n poczatkowych wyrazéw ciggu (a,) jestréwna 57 dla n réwnego

A. 6 B. 23 C. 5 D. 11

Brudnopis
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Zadanie 17. (0-1) o
Na ptaszczyznie, w kartezjanskim ukfadzie wspotrzednych (x,y), dane sa:

e prosta k oréwnaniu y = %x +5

e prosta [ oréwnaniu y —1 = —2x.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Proste k i [

sie pokrywaja.
nie majg punktéw wspolnych.
sg prostopadte.

©Oow>

przecinajg sie pod kgtem 30°.

Brudnopis

Zadanie 18. (0-1) com?
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Warto$é wyrazenia (1 — cos 20°) - (1 + cos 20°) — sin?20° jest réwna

A (-1) B. 0 c. 1 D. 20

Brudnopis
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Zadanie 19. (0-1) cormd
W pojemniku sg kule biate i czerwone. Stosunek liczby kul biatych do liczby kul czerwonych
jestrowny 4 : 5. Z pojemnika losujemy jedng kule.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej jest rowne

A.

ull

Ol =
o
IS

Nelj o
oy}

C.

Brudnopis

Zadanie 20. (0-1) cermd
Punkty A, B oraz C lezg na okregu o $rodku w punkcie O.Kat ABO ma miare 40°, a kat

OBC ma miare 10° (zobacz rysunek).
C

10°
40°

K

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Miara kata ACO jest rowna

A. 30° B. 40° C. 50° D. 60°

Brudnopis
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Dany jest trojkgt ABC o bokach dtugosci 6, 7 oraz 8.

Oblicz cosinus najwiekszego kata tego trojkata.

Zapisz obliczenia.

@ Strona 20 z 29
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Zadanie 22. (0-1) cormd
W trojkgcie ABC bok AB ma dlugos¢ 4, abok BC ma diugos¢ 4,6. Dwusieczna kata
ABC przecinabok AC w punkcie D takim, ze |AD| = 3,2 (zobacz rysunek).

C

3,2

A 4 B

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Odcinek CD ma dtugosc¢

64 16 23 92
A. 33 B. < C. xT D. 3E
Brudnopis
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Zadanie 23. (0-4)

Zaktad stolarski produkuje mate wiatraki ogrodowe. Na podstawie analizy rzeczywistych

wptywow i wydatkéw stwierdzono, ze:

e przychdéd P (w ztotych) z tygodniowej sprzedazy x wiatrakdw mozna opisac funkcjg
P(x) = 251x

o koszt K (w zlotych) tygodniowej produkcji x wiatrakdw mozna opisa¢ funkcjg
K(x) =x?+21x + 170

e zakfad ten moze wyprodukowac¢ tygodniowo od 0 do 150 wiatrakdéw.

Oblicz, ile tygodniowo wiatrakow nalezy sprzedaé, aby zysk zaktadu w ciaggu jednego
tygodnia byt najwigkszy. Oblicz ten najwigkszy zysk.

Zapisz obliczenia.

Wskazowka: przyjmij, Ze zysk jest roznicg przychodu P ikosztow K.
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Zadanie 24.

Firma F zatrudnia 160 oséb. Ponizszy diagram przedstawia rozktad ptac brutto
pracownikéw tej firmy. Na osi poziomej podano — wyrazong w ziotych — miesieczng ptace
brutto, a na osi pionowej podano liczbe pracownikow, ktorzy otrzymujg ptace miesieczng
w danej wysokosci.

80

75

70
60 50
50
40
30 20
20 10 5
10

0 ] =

4000 4800 5000 6000 7000

Liczba pracownikéw

Ptaca miesieczna brutto (w ztotych)

Zadanie 24.1. (0—1)f
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Srednia miesieczna ptaca brutto w firmie F jest réwna

A. 459375 zt B. 4800,00 z C. 5360,00 z D. 2 399,33 z

Brudnopis
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Zadanie 24.2. (0—1)|:|:|:|:|y
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Mediana miesiecznej ptacy pracownikow firmy F jest réwna

A. 4000z B. 4800 z C. 5000 z D. 5500 z

Brudnopis

Zadanie 24.3. (0—1)|:|:|:|:|f
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba pracownikéw firmy F, ktérych miesieczna ptaca brutto nie jest wieksza
od 5 000 z, stanowi (w zaokragleniu do 1%)

91% liczby wszystkich pracownikow tej firmy.

78% liczby wszystkich pracownikéw tej firmy.

53% liczby wszystkich pracownikéw tej firmy.

© o w »

22% liczby wszystkich pracownikéw tej firmy.

Brudnopis
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W ostrostupie prawidiowym tréjkatnym kazda krawedz podstawy ma diugosé 10+/3, a kazda
jego krawedz boczna ma dtugos$¢ 15.

Oblicz wysokos¢ tego ostrostupa.

Zapisz obliczenia.
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Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba 10n? + 30n + 8 przy dzieleniu
przez 5 daje reszte 3.

Strona 27 z 29
MMAP-P0_700



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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